

2023年  
10月17日  
星期二  
农历癸卯年九月初三

第77期(总第2750期)

本期8版

# 楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

## 学思想 强党性 重实践 建新功

推动主题教育走深走实

# 区委常委会传达学习近期全市重要会议精神和陈吉宁书记讲话精神 全力推动问题整改到位 激活创新“第一动力”

本报讯 10月11日,区委常委会召开会议,传达学习市委季度工作会议和市政府工作会议精神、陈吉宁书记在“中青年干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深化高水平改革开放推动高质量发展”专题培训班上的讲话精神。区委书记薛侃主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻市委季度工作会议和市政府工作会议精神,全力抓好四季度冲刺收官各项工作,确保实现全年经济社会发展目标任务。要全力抓好问题整改。这次市委季度工作会议帮助杨浦总结了特色亮点和经验做法,也指出了工作中存在的不足和短板。相关部门要强化责任担当,尽

快拿出管用务实的方案和举措,全力推动问题整改到位。要全力冲刺完成全年目标任务。在经济稳增长方面,充分发挥区经济运行工作专班作用,进一步加强对经济工作的分析研判和统筹调度;在培育新动能方面,强化创新“四力”,大力推动传统产业转型升级、新兴产业发展壮大和未来产业前瞻布局,持续盘活用好低效用地;在民生改善方面,深入实施城市更新“六新”行动,加快推进美丽家园建设,全力推动公共服务提质扩面;在安全稳定方面,强化安全隐患排查,落实各项应急预案,切实筑牢城区运行平稳、百姓生活安宁的防线;在党的建设方面,深入开展调查研究,全力抓好巡视

问题整改工作,推动主题教育不断走深走实。要抓紧谋划明年工作。按照“四个对照”的要求,及早研究明年的思路、主要目标和重点任务,做到有方案、有部署,确保明年各项工作开好局、起好步。同时,明年是杨浦区深入践行人民城市重要理念五周年,要宣传好人民城市建设的实践经验和优秀成果,持续讲好人民城市建设的上海故事、杨浦故事。

会议指出,陈吉宁书记在“中青年干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深化高水平改革开放推动高质量发展”专题培训班上的讲话精神,为我们明确了学思想的具体方法、强化“四大功能”的工作重

点。干部队伍的能力作风形象要求,我们要深入学习领会,认真贯彻落实。要牢牢把握主题教育“学思想”这个主题主线。把学习习近平新时代中国特色社会主义思想与学习习近平总书记考察上海的重要讲话精神紧密结合,与践行人民城市重要理念紧密结合起来,深刻领会“六个必须坚持”的核心要义,切实做到在常学常新中“深化”、在入脑入心中“内化”、在学以致用中“转化”,坚定不移地用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂、指导实践、推动工作。要牢牢把握高质量发展这个首要任务。全面贯彻落实十二届市委三次全会精神和十一届区委七次全会精神。 (下转第4版)

## 杨浦区政协与黄浦区政协开展 党组理论学习中心组联组学习

本报讯 围绕“深入践行全过程人民民主,助力人民城市建设”主题,10月10日下午,杨浦区政协与黄浦区政协开展党组理论学习中心组联组学习。杨浦区政协党组书记、主席邵荀,黄浦区政协党组书记、主席陈志奇出席并讲话。市委第五巡回督导组组长童建平到会指导并讲话。

邵荀表示,要深刻领会践行全过程人民民主的重大意义,立足发展社会主义协商民主的重要维度,加强党对政协工作的全面领导,确保履职正确方向,不断完善政协组织委员、委员引导界别群众的工作链条,走好新时代党的群众路线,结合主题教育检视整改,抓好建章立制,强化责任担当,为助力杨浦打造人民城市建设新样板厚植思想基础、汇聚奋进力量。要奋力书写践行全过程人民民主的履职答卷,着眼实现人民城市“人民建”和“为人民”的内在统一,依托街道政协委员工作站建设,扩展协商参与主体的广度,注重协商的议题设置和环节设计,突出协商互动交流的深度,认真听取委员意见建议,融入主题教育调研成果,加强工作创新、机制创新,彰显协商成果转化的效度,为助力杨浦打造人民城市建设新样板丰富平台载体、拓宽实践路径。

陈志奇认为,人民政协必须站稳人民立场,践行全过程人民民主,助力人民城市建设。政协实践全过程人民民主,关键在于发挥专门协商机构作用。下一步,将以主题教育为契机,把“实”的要求贯穿始终,高质量完成全年协商计划,认真谋划新一年工作,确保围绕中心更有为、服务大局更有效。要回应群众期盼,把政协制度优势转化为城市治理效能。深化“零距离协商”品牌建设,健全界别委员工作站与街道委员工作站的联动机制,促进政协协商有效服务基层治理;广泛收集社情民意,完善汇集民意平台,为人民城市建设汇民声、聚民智、解民忧;发挥好凝聚共识作用,引导委员做好宣传政策、理顺情绪、化解矛盾工作,把党和政府关于人民城市建设的决策部署转化为社会各界的共识和行动。

童建平在作指导讲话时强调,要结合杨浦、黄浦两区实际和政协工作规律特点,着力学深悟透习近平总书记关于全过程人民民主和人民城市建设的重要论述,为发挥政协专门协商机构作用,服务区域经济社会高质量发展打下坚实基础。要充分借鉴第一批主题教育中形成的“四联”工作机制等好经验、好做法,确保主题教育取得实实在在的成效。

联组学习会上,黄浦区政协党组成员、副主席陆静,杨浦区政协党组成员、副主席明依,以及两区政协机关部分同志分别结合自身学习体会和工作实践,作了交流发言。会前,与会者还前往杨浦滨江的秦皇岛路黄浦码头旧址和人民城市建设规划展示馆参观见学。 ■郑海

# 切实做到在保护中发展、在发展中保护 薛侃调研区内文物开发保护和老建筑修缮利用工作

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记关于文物保护利用和文化遗产保护传承工作的重要指示批示和系列重要论述,结合正在开展的主题教育,10月10日,区委书记薛侃带队调研区内文物开发保护和老建筑修缮利用工作。区常委、副区长徐建华,区委常委、宣传部部长卢刚参加。

在上海船厂旧址,薛侃一行实地察看了校园内的优秀历史建筑保护利用情况,并要求各相关部门靠前服务,全力以赴加快进度,让项目早日创造价值,不断拓展广大师生活动新空间。薛侃还来到上海市第一康复医院,详细听取了老建筑修缮保护利用情况的介绍,他指出,要系统推进历史建筑的保护活化利用,着力为患者营造更加舒适温馨的就医环境。

联动联通、同步推进,充分凸显区位优势,全面促进文旅融合,努力打造成为人民城市生活秀带的文化高地。同时,希望市博物馆的专家学者发挥专业特长,帮助杨浦做好文保人才梯队培养,全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平。

在市东中学,薛侃实地察看了校园内的优秀历史建筑保护利用情况,并要求各相关部门靠前服务,全力以赴加快进度,让项目早日创造价值,不断拓展广大师生活动新空间。薛侃还来到上海市第一康复医院,详细听取了老建筑修缮保护利用情况的介绍,他指出,要系统推进历史建筑的保护活化利用,着力为患者营造更加舒适温馨的就医环境。

薛侃指出,文物和历史建筑是珍贵的文化遗产,是不可再生的宝贵财富。(下转第4版)



位于杭州路349号的上海市第一康复医院前身为1923年创建的圣心医院,至今已有近百年历史。其中,历史建筑保护群中的部分老建筑修缮项目已顺利竣工并投入使用,目前作为医院的康复病房等。 ■记者 朱良城 摄

# 城管执法工作是城市生活更美好的重要保障 薛侃调研区城管执法局,听取数字城管指挥工作平台系统相关情况介绍

本报讯 按照区委主题教育工作安排和大兴调查研究部署要求,10月11日,区委书记薛侃赴区城管执法局开展调研,听取相关工作情况汇报。区常委、副区长徐建华参加。

薛侃来到区城管执法大队指挥大厅,详细了解听取杨浦区数字城管指挥工作平台系统相关情况介绍。在区城管执法局有关科室,薛侃看望慰问城管队员和工作人员,叮嘱他们注意身体、劳逸结合、保持干劲,

为杨浦建设人民城市、推动高质量发展贡献更多智慧和力量。

薛侃对区城管执法局取得的成绩给予充分肯定,向奋战在城市管理一线的全体城管干部职工表示诚挚敬意和衷心感谢。他强调,城管执法工作是让城市生活更美好的重要保障,要坚定政治方向,提升城管工作责任感和使命感。牢固树立正确的政绩观,以高度的政治自觉,将总书记对城市管理工作的重要要求落实到工作的全过程、各方面,以文

明城区、法治城区创建为抓手,凝聚工作合力,提升工作水平,用实实在在的业绩赢得党和政府信任,赢得社会尊重和群众口碑。要强化大局意识,把准把好城管执法主责主业。围绕打造人民城市最佳实践地、推进杨浦创新发展再出发这个当前全区最大的中心大局,持续聚焦城市管理的重点领域和难点堵点问题,落实落细“审慎执行+信用修复”措施,坚持严格规范公正文明执法,不断深化“数字城管+机动网格”

两网模式建设,开发多样化应用场景,以城管执法工作的现代化助力区域高质量发展。要加强自身建设,锻造高素质专业化城管队伍。通过以学增能和以练提能,深化实践教学基地建设,分期分批开展形式多样的教育培训,不断提升城管执法队伍的业务能力和服务质量,着力打造一支政治过硬、能力过硬、作风过硬的新时代城市管理执法队伍,推动城管执法事业实现高质量发展。 ■记者 宋玥